

## Állattartással kapcsolatos ügyek:

### Elérhetőség:

Balatonszárszói Közös Önkormányzati Hivatal 8624 Balatonszárszó, Hősök tere 1., 1. sz. hivatali helyiség

telefon: 84/362-501 mellék: 101

e-mail: hegedus.agnes@balatonszarszo.hu

Ügyintéző: Hegedüs Ágnes aljegyző

### A vonatkozó jogszabályok

- általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény
- az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény
- a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet
- az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet
- a veszettség elleni védekezés részletes szabályairól 164/2008. (XII. 20.) FVM rendelet

A jelenleg hatályos szabályozás egészét áthatja a „jó gazda gondosságának” vezérelve, mely megköveteli az állattartótól, hogy mindenkor figyelembe vegye azt a tény, hogy az állatok érezni, szenvedni, örülni képes élőlények, és ennek megfelelő körülmények között tartsa őket.

### Az állattartó kötelességei ezek alapján a következők:

Az állat igényeinek **megfelelő mozgástér biztosítása** kiemelten fontos követelmény a kutyatartás során. A kikötve tartás, valamint az állandó kennelben tartás káros az állat szocializációja és egészsége szempontjából, ugyanis nemcsak megfosztja a kutyát attól, hogy megfelelőképpen beilleszkedjen az emberi és fajtársi környezetbe, de a csekély mozgástér miatti monoton módon ismételt mozgások szervi elváltozásokhoz, egészségügyi károsodásokhoz is vezethetnek.

Az eb életterének kialakításakor a biztonságos, **szökésmentes elhelyezésre** nagy gondot kell fordítani mind kedvencünk, mind az emberek védelme érdekében. Ennek elmulasztása esetén a szükséges építési munkák elvégzésére (kerítés építése, megfoltozása, pótlása stb.) kötelezhet az állatvédelmi hatóság. Ugyanakkor a jelenlegi jogszabályok előírják, hogy **ebet tartósan megkötve tartani tilos**. A szökésmentes tartást tehát nem lehet a kutya vagy bármely más állat láncrea kötésével megoldani. Így **ha az állattartó körülményei csak a láncon tartást teszik lehetővé, akkor inkább ne tartson kutyát!** Tilos továbbá kistestű ebet 10 m<sup>2</sup> -nél, közepes testű ebet 15 m<sup>2</sup> -nél, nagy testű ebet 20 m<sup>2</sup> -nél kisebb területen tartósan tartani, valamint a tartósan csoportosan tartott ebek esetén számukra egyedenként legalább 6 m<sup>2</sup> akadálytalanul használható területet kell biztosítani.

Az állattartónak a **táplálékot** az adott fajtának, az egyed korának és élettani állapotának **megfelelő összetételben, mennyiségben,** az életkorához és élettani állapotához leginkább alkalmazkodó időközönként **kell biztosítani**.

**Az ebet úgy kell tartani,** hogy az lehetővé tegye természetes viselkedését, ugyanakkor a környező **lakóközösség** kialakult élet- és szokásrendjét tartósan és szükségtelenül **ne zavarja**.

A kutyatartás során nem csak kedvencünkre és annak jóllétére kell figyelmet fordítanunk, hanem a társadalmi együttélés kölcsönösen kötelező szabályai szerint embertársainkra is.

A szabadban tartott állatok számára biztosítani kell olyan helyet, ahol azok veszély esetén, valamint az időjárás káros hatásaival és az egészségre ártalmas hatásokkal szemben **védelmet találnak**. Az időjárás viszontagságaival szemben az eb számára biztosítsanak például szigetelt kutyaházat és alakítsák ki oly módon, hogy **az állat védve legyen a szélről, hidegtől és a nedvességtől is**.

Az állattartónak gondoskodnia kell az állat igényeinek megfelelő rendszeres, de **legalább napi egyszeri ellenőrzéséről**. A jogszabály a kötelezettség minimumát írja elő, és azt szolgálja, hogy hosszabb ideig ne maradhassanak az állatok felügyelet (étel, ivóvíz, menedék, szükség esetén állatorvosi ellátás) nélkül.

A fentiekben túlmenően az állattartó gondoskodni köteles az állat szakszerű gondozásáról. A szakszerű és jogkövető gondozás fogalomkörébe esik kutya esetén a **mikrochippel történő egyedi megjelölése**, valamint az eb életkorának megfelelő **veszettség elleni oltás** megléte és széles spektrumú **féreghajtó** szerrel történő kezelése. Felhívom figyelmüket, hogy minden 4 hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel – azaz bőr alá ültetett mikrochippel – megjelölve tartható.

Az állattartó köteles minden három hónaposnál idősebb kutyát veszettség ellen beoltatni az alábbiak szerint: a három hónapos kort elérteket 30 napon belül, az első oltást követően 6 hónapon belül, ezt követően pedig évente. Veszettség ellen csak mikrochippel ellátott kutya oltható. Ha a kutya nem kapja meg az életkorának megfelelően előírt veszettség elleni védőoltást, akkor az állatvédelmi hatóság szankció kiszabása mellett elrendelheti a kutya hatósági megfigyelését, beoltatását, valamint, amennyiben még nem történt meg, a mikrochip beültetését.

A nem kívánt szaporulatok és kóbor egyedek növekvő számának megakadályozására az ivartalanítás jelenleg a leghatékonyabb módja.

*Az állatvédelemre vonatkozó szabályok ellenőrzésével kapcsolatos hatósági eljárás elsősorban bejelentés alapján indul.*

*A kóbor vagy nem megfelelő körülmények között tartott állatokkal kapcsolatos észrevételeiket, bejelentéseiket a Balatonszárszó Közös Önkormányzati Hivatalban vagy annak Kötcei és Nagycsepelyi Kirendeltségén írásban vagy szóban tehetik meg.*

Amennyiben megállapítható a jogsértés, annak megszüntetésére kötelező határozatot ad ki a hatóság és állatvédelmi bírságot szab ki. **Az állatvédelmi bírság alapösszege 75.000.- forint**. A bírság mértékének megállapításához a bírság alapösszegét – a jogsértés körülményeitől függően – meg kell szorozni az irányadó jogszabály melléklete szerinti szorzókkal. Például: ha az állattartó kutyája szökésének megakadályozásáról nem vagy nem megfelelően gondoskodott, akkor a jogszabály szerinti szorzó kedvtelésből tartott állatokra vonatkozóan, természetes személy esetén 1-3, a minősített eset szorzója 6, tehát a bírság összegét 450.000.- Ft és 1.350.000.- Ft között kell megállapítani.

A hatóság célja természetesen nem a minél szigorúbb szankciók alkalmazása, hanem az, hogy a velünk, emberekkel élő állatokat az adott fajta igényeinek megfelelő körülmények között, a társadalmi együttélés szabályai szerint tartsa az állattartó.